

今日青島



填補中國市場空白， 黃油品種在青島上綫交易



【線上平臺實時顯示成交量等數據。】

2月28日，在位於青島的山東國際大宗商品交易市場內，黃油品種正式上市。這是該品種首次在亞洲地區登陸交易平臺，填補了在中國市場上交易的空白。

此次黃油品種上市交易，由山東國際大宗商品交易市場聚合青島集結信息科技有限公司啓動。2月22日，集結信息科技有限公司把來自荷蘭產的第一批53.1噸高品質黃油，從青島港清關進入大宗商品交割庫。“黃油品種上市交易後，公司進口黃油的

速度將大大加快，預計今年黃油進口總量有望達到1萬噸左右。”集結信息科技董事長薛平表示。

28日黃油品種上市後，當天黃油現貨交易共計成交424噸，交易額達到3180萬元。此次上市交易不僅規定了黃油品種的交割質量標準，也將進一步提高中國在乳製品等大宗商品方面的定價話語權。

(王凱)

青島在中國首創礦船“套泊熱接”作業模式

2月23日8點，山東港口青島港礦公司40萬噸級D1泊位，40萬噸級大船“上海礦業”輪完船順利離港，同一時間40萬噸級大船“天津礦業”從錨地開始靠泊作業——兩條40萬噸級大船一進一出，開啓中國超大型礦石船舶“套泊熱接”作業新模式。這也意味着青島在中國首創的“套泊熱接”作業創新成果應用場景由集裝箱碼頭拓展到礦石碼頭。

這種作業模式通過科學合理、高效緊湊安排船舶靠離銜接，可以將兩船的空泊時間壓縮到最短。以40萬噸級船舶為例，

每一組“套泊熱接”可壓縮船舶靠離時間2-3小時，節省50%靠離時間。“從國內港口來看，上海洋山港最先在開敞式水域進行集裝箱‘套泊’作業，但青島集裝箱船舶港池內‘套泊熱接’作業難度更大，在全國屬於首創。”青島引航站站長王武修介紹。

(周建亮)

【兩條40萬噸級大船在碼頭進行“套泊熱接”作業。】



青島69個省級重點項目集中開工

2月25日，山東省2022年春季重大項目集中開工活動舉行。青島有69個項目參與此次集中開工，計劃總投資808億元(其中外資項目6個)。

作為此次青島集中開工項目中的“重頭戲”，上合國際綠色農產品博覽交易中心項目格外引人注目。該項目總投資100

億元，總佔地面積達1000畝，將建設辣椒綜合商貿中心板塊、配套商務服務及精品農產品交易倉儲中心板塊和其他香辛料交易倉儲板塊，建成後預計年交易額上千億元。

彰顯“上合”特色，項目規劃建設5萬平方米文化展覽中心，造型為“上合之

花”，將依托上合示範區以及膠州市與印度等上合組織國家良好的辣椒貿易基礎，將來可承接上合國際會議，提供上合地區農產品交易國際金融服務等，並將努力打造成為世界辣椒大會的永久會址。

(楊光)

“青島農品”影響力連續三年居中國前十

近年來，青島大力發展農產品品牌集羣，建設中國國家現代農業示範區和農產品質量安全市，走出了一條以“綠色品質、世界共享”為特色的品牌農業發展之路。“青島農品”連續三年獲得中國區域農業品牌影響力排行前十名。

據統計，目前青島市知名農產品品牌共163個，“三品一標”農產品達到1005個，其中國家地理標志農產品54個。過去一年，青島農產品市場銷售額達527億元，網絡銷售額突破90億元，農產品出口額突破300億元。青島農業“國際客廳”與上合組織國家、“一帶一路”沿線國家及RCEP國家深度合作，建設境外農業合作示範區，鼓勵培育龍頭企業，在全球建設農業生產、加工和銷售基地，帶領“青島農品”大規模走出去。近年來，瑞昌棉業、明月海藻、聚大洋等一批青島優秀企業紛紛走出國門，積極參與國際競爭與合作。(張晉)

元、網絡銷售額突破90億元，農產品出口額突破300億元。青島農業“國際客廳”與上合組織國家、“一帶一路”沿線國家及RCEP國家深度合作，建設境外農業合作示範區，鼓勵培育龍頭企業，在全球建設農業生產、加工和銷售基地，帶領“青島農品”大規模走出去。近年來，瑞昌棉業、明月海藻、聚大洋等一批青島優秀企業紛紛走出國門，積極參與國際競爭與合作。(張晉)

中國殘奧冰球隊員青島人過半

一群“蒙面勇士”驅動鋼架冰橇車在冰面上飛馳，激烈拼搶，殺出重圍，一杆破門！素有“勇敢者遊戲”之稱的冰球賽事，是速度與智慧的交鋒。當然，殘疾人冰球項目，難度系數無疑更大。

中國殘奧冰球隊作為北京第24屆冬殘奧會的8支參賽隊伍之一，於3月5日迎來對陣斯洛伐克隊的首戰。

據悉，本屆冬殘奧會上，殘奧冰球項目有着濃厚的“青島印記”，參賽的中國殘奧冰球隊不僅是在青島組建、集訓，且其中過半隊員還都是青島人。

2015年12月，全國殘奧冰球項目首次訓練營舉辦，中國殘奧冰球項目正式設

立。經過先後5期集訓選拔，青島被選為中國國家殘奧冰球隊集訓地。2017年9月，中國殘奧冰球隊在青島成立。

球隊成立後，青島全力為球隊在國內集訓、服務保障和外訓比賽等方面提供支持和便利，幫助隊伍和隊員迅速提升競技水平和心理素質。其間，累計投入440多萬元用於集訓基地建設，接軌國際一流殘奧冰球場，打造了第一個適合殘疾人專用的訓練場地。同時，聘請俄羅斯功勳教練尼古拉·沙爾舒科夫擔任主教練。

為了應對激烈的賽場對抗，中國殘奧冰球隊隊員們每天都需要進行高強度訓練，一天兩練，每次一個半小時，上下午

各一次，通常打完一節隊內賽，衣服就濕透了，但隊員們從未有過怨言。

憑藉着刻苦的日常訓練和堅決的執行力，中國殘奧冰球隊組隊以來，先後前往俄羅斯、加拿大、芬蘭、德國等國家拉練，參加國際級賽事百餘場。2018年中國殘奧冰球隊參加殘奧冰球世錦賽C組比賽，獲得冠軍，順利晉級B組；2019年參加殘奧冰球世錦賽B組比賽，獲得季軍；2021年再戰世錦賽B組比賽，以五戰全勝的戰績強勢奪冠，順利晉級A組，同時獲得北京2022年冬殘奧會參賽資格。

(任曉萌)



【中國殘奧冰球隊隊員訓練中。于高攝影】



【訓練場上，中國殘奧冰球隊隊員勇猛拼搶。】



【青島膠州市舉行的豐收節現場，商戶正在進行農產品直播。錫復春攝】

青島海水淡化步入快車道

青島海水淡化正步入快車道。目前，青島海水淡化設施日產能力達到32.4萬立方米，規劃布局百發、董家口、新河三個規模化應用基地，其中，百發海水淡化廠日產能力將達到20萬立方米，成為中國最大的膜法海水淡化項目和市政供水示範項目。隨着海水淡化產業集羣發展，這一新的海洋經濟增長點將為青島實現新舊動能轉換的新突破。預計到2025年，青島海水淡化規模將達到70萬立方米/日，基本建成與經濟社會發展要求相適應的水資源優化配置和保障體系，水資源配置能力、保證率進一步提高，客水供水量增加，海水淡化和再生水處理能力、利用程度不斷提高，初步建成以地下水和海水淡化水為主的應急備用水源。

(吳帥)



青島發佈官方微博二維碼

青島發佈官方微信二維碼

亞歐班列運輸三方合作協議在青簽署

2月28日下午，亞歐班列運輸三方合作協議簽約儀式在上合國際貿易中心舉行，亞歐班列運輸客戶服務中心同步揭牌。會上，山東濟鐵陸港集團有限公司、俄羅斯鐵路集裝箱運輸股份公司、青島新港洲實業發展有限公司三方簽署合作協議。

根據協議，各方將建立合作機制，充分發揮俄羅斯鐵路歐亞大陸橋的中轉潛力以及中國鐵路在東亞地區的集結分撥潛力，形成極具規模效應、高效運轉的集結中心，推動東西貿易運輸走廊高質量發展。同時，在境內、境外各個運輸環節降本增效，共同培育精品線路，形成中歐班列常態化往返定班運行新格局。

活動中，由亞歐班列運輸客戶服務中心組織的首列班列從上合示範區多式聯運中心發出，將通過滿洲裏口岸抵達莫斯科和葉卡捷琳堡。

(錫復春)